

# РАБОЧИЙ ЛИСТОК

№10 (131)  
ИЮНЬ  
2011г.

www.imc.rkrp-rpk.ru

Информационно-методического центра ЦК РКРП - РПК и РИК съезда Советов

**73% россиян - бедняки**

Почти три четверти населения России - малообеспеченные или наиболее нуждающиеся граждане. Ещё хуже обстоят дела в Казахстане, Украине и Азербайджане, а чуть лучше - в Белоруссии. Такие шокирующие данные о неравенстве доходов и бедности населения опубликовали в официальном издании Росстата социологи, сообщает газета "Метро".



## Индустриализация ушла в трубу

в 6,5 раз, а выпуск средств производства - в 10 раз. Так за 12 лет страна преодолела свою технико-экономическую отсталость, стала мощной, индустриально развитой, и по структуре промышленного производства вышла на уровень передовых стран мира. По объему промышленной продукции занимала второе место в мире, уступая лишь США, а по темпам индустриального роста - превосходя их.

Например, прирост производства только за досрочно выполненную (4 года и 3 месяца) Вторую пятилетку составил 73%, а производительность труда в крупной промышленности возросла на 82%.

Мы научились все уметь - и все стали делать сами, став

почти полностью экономически независимыми, и удельный вес импортной продукции к 1937 году уже не превышал 0,7%. Созданные в годы первых пятилеток предприятия явились и индустриальной базой для Победы в Великой Отечественной войне.

После войны, за годы Четвертой пятилетки (1946-1950), довоенный уровень промышленного производства был достигнут уже к 1948 г., а к 1950г. объем выпуска продукции машиностроения превысил уровень 1940г. в 2,3 раза. На 73% был превзойден и довоенный уровень валовой продукции промышленности, в сельском хозяйстве по большинству показателей также достигли довоенный уровень. Начиная с 1947г. весной ежегодно проходили крупные снижения розничных цен.

Экономический рост продолжался, хотя и в более медленных темпах (3-4% в год)\*, все советское время, что только подтверждало, что у советской модели экономики - есть вполне понятные и эффективные ресурсы для дальнейшего развития.

Но в России 20 лет назад начались радикальные реформы. Их целью был отказ от советской плановой модели экономики - как "тупиковой", поскольку она основывалась на государственной и коллективной собственности, и радикальный переход к свободному рынку и частной собственности. Причем при отстранении от какого-либо управления государством вообще, ибо, рынок, якобы, "все вырулит сам".

Итак - в результате рыночных реформ - свершилась фактическая деиндустриализация экономики России. Отечественная промышленность была в значительной степени разрушена и десятки тысяч заводов прекратили свое существование. Общие потери националь-

(Окончание на стр.2)

### Рабочее движение

#### Работники Архангельского ЦБК требуют повышения зарплаты

Коллективный трудовой спор назревает на Архангельском целлюлозно-бумажном комбинате (Новодвинск). 1 июня по инициативе профкома на предприятии состоялась конференция трудового коллектива по результатам выполнения колдоговора в 2010 году. По итогам собрания работники выдвинули работодателю требования о повышении заработной платы. Если работодатель

ответит отказом, то следующим этапом диалога станет коллективный трудовой спор, сообщает сайт [solidarnost.org](http://solidarnost.org).

#### Очередная забастовка на острове Русский

На острове Русский (Приморский край) десятки строителей из Узбекистана вслед за турецкими и китайскими гастарбайтерами объявили забастовку.

10 июня узбекские строители прекратили работу и собрались у строящихся зданий Дальневосточного федерального университета с требова-

нием погасить все задолженности по заработной плате, сообщает сайт [tvrain.ru](http://tvrain.ru). Забастовка продолжалась до 14 июня.

Организация "Стройкомплект" погасила задолженность по зарплате узбекским рабочим и все они во второй половине дня 14 июня вышли на работу.

#### Забастовка в Снежногорске

Вот уже три месяца рабочие снежногорской ПСК "Строймонтаж" (Мурманская область) не получают заработанные деньги.

Руководство кормит обеща-

ниями, но рабочие уже не верят и продолжают бастовать, сообщает сайт [www.mbnews.ru](http://www.mbnews.ru).

#### Под угрозой забастовки рабочим в Троицке выплатили зарплату

В Троицке (Челябинская область) завершился конфликт между работодателем и сотрудниками предприятия по содержанию и ремонту дорог. Рабочие, угрожая забастовкой, требовали заключения трудовых договоров и погашения четы-

(Окончание на стр.2)

(Окончание. Начало на стр.1)

ного богатства за годы реформ составили 2,7 трлн. долларов. Сегодня по данным ООН, в сравнении с 1991г., мы имеем: объем промышленного производства РФ 2010г. - всего 74,6% от уровня 1991г., общий объем производства сельскохозяйственной продукции - 80,9%, в частности, животноводства - только 60,1%. В силу падения объемов производства за 20 лет "реформ" отставание РФ от ведущих стран мира увеличилось в 2,5 раза. Вот в этом и есть весь реальный смысл произведенных за 20 лет в стране "реформ": чтобы вся индустриализация в стране "ушла в трубу".

Если в структуре экспорта СССР доля топливно-энергетических товаров составляла всего 15,7%, а доля машин и оборудования, например - 21,5% (сейчас всего 4,9), продовольствия и сельскохозяй-

# Индустриализация ушла в трубу

ственного сырья - 8,9% (сейчас - 2%), то сейчас - по итогам произведенных "реформ" - топливно-энергетические товары в структуре российского экспорта составляют 67,8 % и превысили советский уровень более, чем в 4 раза. Нефть, газ, уголь и цветные металлы составляют почти весь экспорт сегодняшней РФ.

Сегодня на экспорт идет: 66,4% (две трети!) всей производимой в РФ нефти (в 1991г. - всего 19,7%), 28,8% (почти треть) газа (в 1991г. - 10,7%) и 35,2% (более трети) угля (в 1991г. - всего 5%). Еще примерно 15% экспорта составляют металлы в первичной обработке, прежде всего цветные.

Вся отечественная (кроме сырьевой) экономика последние 20 лет движется только в одном - депрессивном направлении. Поэтому, в частности, не достигнуто, и не будет достигнуто и так называемое удвоение внутреннего валового продукта (ВВП) за 10 лет - к 2010г. Максимум, чего удалось добиться - это 60% прироста к ВВП 2000г., а достичь объемов промышленного и сельскохозяйственного уровня 1991г. - это сейчас уже воистину невозможно.

В результате изменений в экономике страны за 20 лет "реформ", в обществе удалось достичь чудовищного материального расслоения людей,

создания финансовой элиты, которая сумела настолько тотально ограбить народ, что сегодня 92% национального достояния страны владеют всего 15% граждан РФ.

Ближайшее будущее "реформированной" России будет связано с двумя экономическими "иглами": экспортной - нефтегазовой, во всем остальном - импортной. И, потому, при сохранении в стране нынешнего политического строя России уготована участь вечного и безнадёжного экономического аутсайдера, сырьевой колонии.

**Г. Турецкий**

С сильными сокращениями. Полная версия на сайте: <http://rkrp-rpk.ru/content/view/5373/1/>

\* О причинах возникновения негативных явлений в советской экономике см. статью "Социализм - что мы имели и почему потеряли" в "Рабочем листке", спецвыпуск № 1. Прим. редакции "Рл".

## Рабочее движение

(Окончание. Начало на стр.1)

рехмесячного долга по заработной плате. Требования рабочих были удовлетворены, сообщает сайт [chelyabinsk.rfn.ru](http://chelyabinsk.rfn.ru).

## Работники комбината "Бор" в Приморье объявили забастовку из-за долгов по зарплате

В городе Дальнегорске в Приморском крае свыше 80 рабочих градообразующего горнохимического комбината "Бор" приостановили работу из-за долга по зарплате, передает Интерфакс. По словам председателя профкома предприятия Сергея Матвеева общий долг перед рабочими достигает 29 млн рублей.

В течение последних лет людям постоянно выплачивают зарплату с задержками и после массовых протестов и публичных выступлений рабочих. Последний раз на митинг около 700 сотрудников предприятия собирались 28 апреля.

## За рубежом

### Столкновения рабочих с полицией в Южной Корее

24 мая южнокорейская полиция превосходящими силами штурмом взяла завод Yoosung в городе Асан, расположенный более 80 км от Сеула. Против 500 забастовщиков было брошено более 3000 тысяч полицейских, сообщает сайт [www.epochtimes.com.ua](http://www.epochtimes.com.ua). Забастовка на крупнейшем



Полиция арестовывает  
корейских рабочих

в стране заводе Yoosung по производству запчастей для двигателей началась еще 18 мая. Забастовщики забаррикадировались в здании и перекрыли входы к производственным цехам после провала переговоров рабочих с администрацией завода о повышении заработной платы и учете рабочего времени. Через шесть дней забастовки администрация прибегла к разрешению конфликта силовым путем - завод взяла штурмом полиция.

Администрация Yoosung заявила, что забастовка являлась незаконной, поскольку забастовщики отказывались допускать к работе штрейкбрехеров. Именно это и повлияло на принятие решения о подавлении протеста силовым путем.

### Продолжаются общенациональные акции протеста в Греции

В Афинах 15 июня около 30 жителей греческой столицы собрались на площадь Синтагма - перед парламентом. Участники акции протеста потребовали от правительства отка-

заться от жесткой программы антикризисных мер и приватизации госсобственности. Профсоюзы считают, что это приведет к катастрофе - из 11 миллионов граждан Греции около миллиона, по их подсчетам, станут безработными.

Демонстрантов встретила стена полицейских - 5 тысяч сотрудников. Многие улицы в центре города временно перекрыли. Произошли столкновения. Имеются пострадавшие.

**Наш комментарий.** *Посмотрите, как самоотверженно отстаивают свои права трудящиеся Южной Кореи и Греции. Чем решительнее действия, - тем больше шансов на победу. Конечно, борьба только с экономическими требованиями может привести лишь к частичным и временным успехам, в отличие от борьбы политической, борьбы за власть рабочих. Однако, для полной и окончательной победы, необходимо не только осознание генеральных целей, но и готовность к их осуществлению, опыт борьбы. И такой опыт корейские и греческие трудящиеся приобретают в повседневных схватках с миром капитала.*